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第１６回流山市補助金等審議会会議録 

 

１ 開催日時  平成２９年１１月２９日（水） 午後１時から 

 

２ 場 所  流山市役所第２庁舎３階３０２会議室 

 

３ 出席委員  山口会長、中村副会長、西村委員、田中委員、山本委員、川上委員、 

神田委員                  

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 事 務 局  秋元財政部次長兼財政調整課長、福吉財政調整課長補佐、加茂副主 

査、星野主事、加藤臨時職員 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 議 題  

（１）ヒアリング結果について 

（２）その他 

 

８ 配付資料 

（１）ヒアリング対象補助金等審査表集計 

（２）市内障害者雇用状況調べ 

（第１５回補助金等審議会要求商工振興課資料） 

 

開 議  １３時００分 

 

（山口会長） 

 ただいまから第１６回流山市補助金等審議会を開催いたします。 

 本日の会議は、出席、全員ですので、会議は成立していることをご報告します。 

 なお、あらかじめご報告申し上げますが、流山市では、審議会等の会議は原則公開

としておりますことから、本審議会は公開といたしますので、あらかじめご了解をい

ただきたいと思います。 

 また、本日はヒアリング結果についてを議題とします。 

 はじめに、事務局から配付資料等について説明をお願いします。 

（事務局） 

 本日の配付資料は、前回、提出要求のありました、障害者の雇用関係資料として「市
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内障害者雇用状況調べ」、それからＡ３の審査集計表として「ヒアリング対象補助金

等審査表集計」で、委員の皆様から事務局に頂いた評価表を一覧表にまとめたものの

２点です。 

 本日の配付資料については以上です。 

（山口会長） 

それでは、早速、議題１ヒアリング結果について、事務局からの資料では、各委員

の皆様の評価結果が一覧になっておりまので、審議会としての総合評価を決めていき

たいと思います。 

先ず、評価方法ですが、前回と同じように総合評価が一致した場合は、その評価で

決め、評価が分かれた場合には各委員の意見を聞いて決める方法で進めたいと思いま

す。 

それでは、早速始めさせていただきます。 

Ａ３集計表の１ページ「自治会館建設事業補助金」については、全員Ａ評価ですの

で、総合評価はＡ評価にしたいと思います。 

次に、「流山市民活動団体公益事業補助金」は、Ａ評価６名、Ｂ評価１名ですので、

総合評価はＡ評価にしたいと思います。               

次の、新規事業「流山市福祉有償運送運転者講習受講料補助金」は、全員Ａ評価に

なっていますので、総合評価もＡ評価です。 

次の、「重度障害者自動車燃料費助成金」は、Ａ評価６名、Ｂ評価１名ですので、

総合評価はＡ評価にしたいと思います。                   

次の、「福祉タクシー利用補助金」は、全員Ａ評価ですので、総合評価もＡ評価に

したいと思います。         

次の、「障害者支援施設等通所交通費助成金」も、全員Ａ評価ですので、総合評価

もＡ評価にしたいと思います。 

次の、「高齢者住宅改造費助成金」も、全員Ａ評価ですので、総合評価もＡ評価に

したいと思います。 

次の、「私立保育所整備費補助金（賃貸物件市単独補助分）」も、全員Ａ評価です

ので、総合評価もＡ評価にしたいと思います。 

 次の、「認可外保育施設等保育料助成金」は、Ａ評価６名、Ｂ評価１名ですので、

総合評価はＡ評価にしたいと思います。                    

次の、「私立保育所ＡＥＤ設置事業補助金」は、全員Ａ評価ですので、総合評価も

Ａ評価にしたいと思います。 

 次の、「障害者職場実習奨励金」も、全員Ａ評価ですので、総合評価もＡ評価にし

たいと思います。 

 次の、「国際標準規格認証取得支援事業補助金」は、Ａ評価４名、Ｂ評価２名、Ｃ

評価１名と意見が分かれておりますので、総合評価は後から協議したいと思います。            

 次の、「農林水産業の振興に関する補助金（認定農業者連絡協議会）」は、Ｂ評価

６名、Ｃ評価１名ですので、総合評価はＢ評価にしたいと思います。                  
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次の、「農林水産業の振興に関する補助金（米飯給食における地産地消の推進事業）」

は、Ａ評価３名、Ｂ評価４名と意見が分かれておりますので、総合評価は後から協議

したいと思います。  

 最後の、「農業振興資金利子補給金」も、Ａ評価４名、Ｂ評価３名と意見が分かれ

ておりますので、総合評価は後から協議したいと思います。                    

 以上、総合評価につきましては６対１、７対０の事業については総合評価を付けさ

せていただきましたが、意見が分かれている事業について協議したいと思います。   

最初に、「国際標準規格認証取得支援事業補助金」は、Ａ評価４名と一番多くなっ

ていますので、総合評価はＡ評価とし、皆様から頂いたコメントを整理して入れたら

どうかと思いますが、いかがでしょうか。 

【各委員異議なし】 

それでは、私の方で整理してコメントを入れたいと思います。 

次に、「農林水産業の振興に関する補助金（米飯給食における地産地消の推進事業）」

は、Ｂ評価４名と一番多くなっていますので、総合評価はＢ評価とし、コメントを整

理して入れたいと思いますが、農業振興課については補助の必要性についての説明を

されるのですが、補助額の妥当性についての具体的な説明がなく、議論がかみ合わな

い部分がありました。 

（山本委員） 

 審議会としては、地産地消の推進としても主食を守るという観点からも事業の必要

性は理解するのですが、補助額となる差額が固定化されていて、しかも固定化したま

ま予算要求するというのはおかしな話で、上がる時もあれば下がるときもあって良い

と思います。 

 この辺のことについて、説明がほしかったのですが、何か、別の観点からこの補助

が議論されていると、感じられました。 

（山口会長） 

 コメントにつきましては、皆様からいただいたものを見ながら私の方で整理したい

と思います。 

最後に、「農業振興資金利子補給金」も、Ａ評価４名と一番多くなっていますので、

総合評価はＡ評価とし、皆様から頂いたコメントを整理して入れたいと思います。 

 これで、一通り総合評価を付けさせていただきましたが、最後に、全体を通してコ

メント部分で何か加えたいことなどありましたらお願いします。 

（川上委員） 

 新規事業の「流山市福祉有償運送運転者講習受講料補助金」の対象ですが、当初の

講習を受けた後、２年毎に更新があるとすると、毎年、受講対象者が増えていくこと

になりませんか。私がこの講習に出た時には更新は無いと聞いています。 

 また、個人の車を使う場合もあるので事故があった時の保険の問題なども考慮する

必要があると思います。 

（事務局） 
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 担当課に確認しましたところ、１回の講習で永久的に資格を得ることができるとの

ことです。 

更新が必要というのは、ＮＰＯ法人等が陸運局に登録して事業としてやるときに、

２年毎の更新が必要になるとのことです。 

また、講習の内容については介護の意味合いが強く、車の乗り降りのサポートがで

きるかなどが中心の技術講習です。 

（山口会長） 

 道路運送法で認められた事業で、運輸局の登録を受けたＮＰＯ法人などが行う事業

ですので、審議会において制度そのものについて意見を言うことはできませんが、安

全・安心な運行を図られたいとのコメントを加えたいと思います。 

 また、これ以外の事業につきましても皆様から頂いた、各事業ごとのコメントを参

考にしてまとめたいと思います。 

 それでは、一通り終わりましたので総合評価を確認いたします。 

【１ページから評価点の確認（会長読み上げ）】 

 以上が評価点ですが、各補助事業に加えるコメントにつきましても整理をして来週

に議論したいと思います。 

最後に事務局から何かありますか。 

（事務局） 

 特にありません。 

（山口会長） 

 これをもちまして、本日の会議は終了とします。 

 ありがとうございました。 

 

閉 議  １４時０５分 

 

 

 

流山市補助金等審議会 

会長 山口 今朝勝 


